
 
 

 
 

Herrn Bezirksbürgermeister  
Winfried Dohm 
Im Hause 
 
Herrn Oberbürgermeister  
Fritz Schramma 
Rathaus 
 
50667 Köln 
 
 

  Eingang beim Bezirksbürgermeister: 16.03.2009 

 AN/0567/2009 
 
Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates 
 
Gremium Datum der Sitzung 
Bezirksvertretung 8 (Kalk) 19.03.2009 
 
 
Bürgerhaushalt (Mitteilung der Verwaltung zur Sitzung der Bezirksvertretung Kalk am 
22.01.2009 bzw. 19.03.2009, TOP 10.2.1, Vorlage-Nr. 5693/2008) 
hier: Fragen der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 16.03.2009 
 
Sehr geehrter Herr Bezirksbürgermeister, 
sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
zu o. g. Mitteilung stellen wir folgende Fragen: 
 

1. Einige Vorschläge wie z, B Straßenschilder, Spielplätze, Hundekot, Bäume und 
Radwege beziehen sich nicht auf den Bezirk Kalk allein sondern naturgemäß auf die 
Gesamtstadt. Werden diese Vorschläge in Zukunft im Halbjahresbericht zum 
Bürgerhaushalt auch auf die Gesamtstadt dargestellt oder wird es eine getrennte 
Aufstellung für die Bezirke bzw. konkrete Ortsangaben geben? 

2. S. 50, Vorschlag 1669, Walnussbäume Flehbachaue: Der Vorschlag wurde an dieser 
Stelle begründet abgelehnt. Wurden dem Bürger/der Bürgerin konkrete andere Stellen 
benannt, an denen er oder sie die Bäume pflanzen darf? 

3. S. 51, Vorschlag 1763, Bolzplätze: Letztes Jahr wurde an der Christian-Sünner-Straße 
in Kooperation mit der Abenteuerhalle Kalk ein Bolzplatz hergerichtet. Der Platz wird 
von Kindern und Jugendlichen nicht angenommen, der Platz wird weiterhin als 
Parkplatz genutzt. Welche Maßnahmen sind dort weiter geplant? 
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4. S. 73, Vorschlag 2179, Ein bespielbarer Fußballplatz in Brück: Es ist uns nicht klar, ob 
nun nach der Stellenbesetzung tatsächlich ein Platz eingerichtet wird, da dargestellt 
wird, dass der Platz nicht unter den ersten 20 auf der Prioritätenliste steht. Wurde die 
Stelle nunmehr besetzt und auf welchem Platz steht diese Sportanlage? Wann kann 
mit einer Umsetzung gerechnet werden? 

5. S. 78, Vorschlag 1658, Jugendzentrum Brück: Das Jugendzentrum wurde 2002 
geschlossen, weil die Finanzierung nicht sichergestellt wurde (10.000€/Jahr); 2007 
wurde es marode abgebrochen und das Grundstück steht zum Verkauf… Aufgrund des 
Vorschlags ist weiterhin der Bedarf ersichtlich. Die Stellungnahme bezieht sich rein auf 
das Gebäude/Gelände aber nicht auf den vermuteten Bedarf an einer 
Jugendeinrichtung. Wie würde die Stellungnahme der Verwaltung lauten, wenn der 
Vorschlag sich nicht am Ort orientiert, sondern am Inhalt, nämlich der grundsätzlichen 
Eröffnung eines Jugendzentrums in Brück?  

6. S. 83, Vorschlag 1304, Sportplatz für die Kinder in Ostheim: Es ist sehr zu begrüßen, 
dass diesem Vorschlag zugestimmt wurde. Wann ist mit der Umsetzung zu rechnen? 

 
 
Vielen Dank! 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Karin Schmidt   gez. Dr. Angela Behring 
Fraktionsvorsitzende   Stellvertretende Fraktionsvorsitzende 


